I вариант

1). Найдите энергию связи, приходящую на один нуклон в ядре 
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2). При альфа-распаде атомных ядер получающиеся ядра имеют заряд … и массу ... (продолжить предложение)

3). При бомбардировке изотопа 
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 нейтронами из образовавшегося ядра выбрасывается альфа-частица. Определите а)получающийся элемент, б) его заряд в элементарных зарядах, в)число протонов, г)нейтронов, д)электронов, е)атомную массу в а.е.м. ж) порядковый номер в таблице Менделеева.

4). В каком приборе след движения быстрой заряженной частицы делается видимым (из-за конденсации пара на ионах).

А) В счётчике Гейгера.                     В) В сцинтилляционном счётчике.

Б) В камере Вильсона.                      Г) В пузырьковой камере.

5). Укажите причины нестабильности тяжёлых и стабильности лёгких ядер.

II вариант

1). Какие частицы входят в состав радиоактивного излучения? Кто их определил?

2). Вычислите энергию связи ядра алюминия 
[image: image3.wmf]13

27

Al


3). При бомбардировке изотопа 
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 ядрами гелия образуется поток протонов. Определите а)получающийся элемент, б) его заряд в элементарных зарядах, в)число протонов, г)нейтронов, д)электронов, е)атомную массу в а.е.м. ж) порядковый номер в таблице Менделеева.

4). Ядерные силы, действующие между нуклонами:

А) Во много раз превосходят гравитационные силы и действуют между заряженными частицами.

Б) Во много раз превосходят все виды сил и действуют на любых расстояниях.

В) Во много раз превосходят все другие виды сил, но действуют только на расстояниях, сравнимых с размерами ядра.

Г) Во много раз превосходят гравитационные силы и действуют между любыми частицами.

5). Что такое критическая масса в ураново-плутониевом ядерном реакторе?

III вариант

1). Какие частицы регистрирует счётчик Гейгера? Почему?

2). Рассчитать дефект массы ядра атома 
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в а.е.м.

3). При ядерной реакции распада из урана 
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 образуется ядро тория 
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 с вылетом гамма-квантов. Напишите реакцию распада урана и определите недостающий элемент реакции.

4). В ядре атома кальция, стоящего 20-м в таблице Менделеева и имеющего массу 40 а.е.м…

А) 20 нейтронов и 40 протонов.                         В) 20 протонов и 20 электронов.

Б) 40 нейтронов и 20 электронов.                     Г) 20 протонов и 20 нейтронов.

5). Почему нейтронное излучение относится к разряду особенно опасных для живых существ?

IV вариант

1). При облучении альфа- частицами изотопа бора 
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 кроме вылета нейтронов образуется неизвестный элемент. Определите а)получающийся элемент, б) его заряд в элементарных зарядах, в)число протонов, г)нейтронов, д)электронов, е)атомную массу в а.е.м. ж) порядковый номер в таблице Менделеева.

2). Выделяется или поглощается энергия в ядерной реакции: 
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3). Почему ядро гелия является стабильным, не смотря на то, что там находятся две частицы с одинаковым зарядом которые очень сильно отталкиваются (протоны)?

4). Кто предложил ядерную модель строения атома?

А) Беккерель.                           В) Томсон.

Б) Гейзенберг.                          Г) Резерфорд.

5). Почему альфа- и бета-распады обязательно сопровождаются вылетом гамма квантов?
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